



МАТЕРІАЛИ

**II науково-практичної
internet-конференції з
міжнародною участю
«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ
ЯКОСТІ, МЕНЕДЖМЕНТУ І
ЕКОНОМІКИ У ФАРМАЦІЇ І
ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я»**

(19 січня 2024 р.)



*Міністерство охорони здоров'я України
Міністерство освіти і науки України
Національний фармацевтичний університет
Кафедра управління та забезпечення якості у
фармації*



МАТЕРІАЛИ

**II науково-практичної internet-конференції з міжнародною участю
«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЯКОСТІ, МЕНЕДЖМЕНТУ І
ЕКОНОМІКИ У ФАРМАЦІЇ І ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я»
(19 січня 2024 р.)**



MATERIALS

**of II scientific and practical internet-conference
with international participation
«ACTUAL PROBLEMS OF QUALITY, MANAGEMENT,
AND ECONOMY IN PHARMACY AND HEALTH CARE»
(19 January 2024)**

Харків

2024

УДК 330.101:615.1

Редакційна колегія:

Головний редактор:

проф. Крутських Т.В.

Члени редакційної колегії:

проф. Посилкіна О.В., проф. Літвінова О.В.

Реєстр з'їздів, конгресів, симпозіумів та науково-практичних конференцій: реєстраційне свідоцтво № 589 від 11.12.2023 р.

Актуальні проблеми якості, менеджменту і економіки у фармації і охороні здоров'я: матер. II міжнарод. наук.-практ. internet-конференції з міжнар. участю, Харків, 19 січня 2024 / ред. кол.: Т.В. Крутських, О.В. Посилкіна, О.В. Літвінова, Харків : НФаУ, 2024. – 515 с.

Actual problems of quality, management, and economy in pharmacy and health care: materials of II scientific and practical internet-conference with international participation. January 19, 2024 / ed. board. : T.V. Krutskikh, O.V. Posilkina, O.V. Litvinova, Kharkiv : NUPh, 2024. – 515 p.

Збірник містить матеріали II науково-практичної конференції, які присвячені обговоренню наукових та практичних проблем управління якістю і менеджменту в фармації і охороні здоров'я; визначенню напрямів удосконалення господарської й інноваційної діяльності підприємств (організацій, закладів) у ринковій економіці, підготовки сучасних кадрів із залученням вчених, фахівців-практиків, викладачів навчальних закладів та дослідників, докторантів, аспірантів, підприємців з України та зарубіжжя.

Матеріали подаються мовою оригіналу

За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ

Котвіцька А.А. – доктор фармацевтичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, в.о. ректора Національного фармацевтичного університету (голова);

Федосов А.І. – доктор фармацевтичних наук, професор, проректор з науково-педагогічної роботи Національного фармацевтичного університету (співголова);

Владимирова І.М. – доктор фармацевтичних наук, професор, проректор з науково-педагогічної роботи Національного фармацевтичного університету (співголова);

Крутських Т.В. – доктор фармацевтичних наук, професор, завідувачка кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету (співголова);

Коваленко С.М. – доктор фармацевтичних наук, професор кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету (співголова);

Посилкіна О.В. – доктор фармацевтичних наук, заслужений діяч науки і техніки України, професор кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету (співголова);

Літвінова О.В. – доктор фармацевтичних наук, професор кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету;

Братішко Ю.С. – доктор фармацевтичних наук, професор, завідувачка кафедри організації, економіки та управління фармацією Інституту підвищення кваліфікації спеціалістів фармації Національного фармацевтичного університету;

Гладкова О.В. – кандидат економічних наук, доцент кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету;

Глєбова Н.В. – кандидат економічних наук, доцент кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету;

Деренська Я.М. – кандидат економічних наук, доцент кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету;

Зборовська Т.В. – кандидат фармацевтичних наук, доцент кафедри управління та забезпечення якості у фармації Національного фармацевтичного університету.

Секція 8 Формування професійної компетентності майбутнього фахівця	317
Агапоненко М.О., Степанчук Н.О. ВСП «Автотранспортний фаховий коледж Криворізького національного університету», м. Кривий Ріг Говоріння: лайфхаки ефективної роботи	317
Гук А. О. Національний аерокосмічний університет імені М. Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут», м. Харків Створення доброчесної та професійної публічної служби як складова адміністративної реформи	321
Загорулько М. А. КЗ «Чернігівський базовий фаховий медичний коледж» ЧОР, м. Чернігів Латинська мова як невід’ємна складова формування професійної компетенції фахових молодших бакалаврів спеціальності «Медсестринство»	325
Зарічкова М.В., Мішина І.Ю. Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації НФаУ, м. Харків Формування науково-практичних підходів до побудови системи КРІ фармацевтів клінічних в закладах охорони здоров’я на засадах резильєнтності і удосконалення карти посади	328
Качерай Ю.В., Заліська О.М. Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького, м. Львів Аспекти післядипломної підготовки фармацевтів щодо впливу допоміжних речовин на дітей	331
Кузьменкова С.М. Комунальний заклад «Чернігівський базовий фаховий медичний коледж» Чернігівської обласної ради, м. Чернігів Ефективні способи формування професійних компетентностей майбутніх медичних фахівців	333
Пивоваров О.В. Харківський національний медичний університет, м. Харків Оцінка ставлення здобувачів вищої освіти до формування компетентності здоров’язбереження	336
Степанова О.А., Ріголь В.Ю. Одеський національний медичний університет, м. Одеса Запобігання ризикам репродуктивного здоров’я шляхом своєчасної контрацепції	338
Тетерич Н.В., Дядюн Т.В. Національний фармацевтичний університет, м. Харків Оцінка психологічної ресурсності сучасних фармацевтичних фахівців	341

Степанова О.А., Ріголь В.Ю.

Одеський національний медичний університет, м. Одеса

Запобігання ризикам репродуктивного здоров'я шляхом своєчасної контрацепції

oksana.stepanova@onmedu.edu.ua

Вступ. Поняття планування сім'ї, за визначенням ВООЗ, поєднує в себе декілька аспектів, а саме: профілактику небажаної вагітності, народження бажаної кількості дітей, самостійне регулювання інтервалів між вагітностями жінки. Планування сім'ї напряму пов'язано з репродуктивним здоров'ям (РЗ) населення та має стратегічне значення для сталого розвитку суспільства будь-якої країни світу. ВООЗ визначає РЗ, як стан повного фізичного, розумового і соціального благополуччя. Відповідно до Резолюції Всесвітньої Асамблеї ООН 1995 р., охорона РЗ визначена, як пріоритетна галузь та розуміє під собою «сукупність профілактичних методів, прийомів і послуг, що впливають на здоров'я та благополуччя населення».

Основою для створення політики нашої держави у сфері збереження та захисту РЗ були міжнародні стратегічні документи, а саме: Програма дій Міжнародної конференції з питань народонаселення та розвитку (Каїр, 1994); Цілі розвитку тисячоліття ООН (2000-2015), План та Цілі сталого розвитку (2016-2030). З 1995р. в Україні прийнято низку національних програм, які визначають правове підґрунтя зберігання РЗ та реалізацію репродуктивних прав відповідно до сучасних міжнародних правових стандартів, серед яких : «Планування сім'ї 1995-2000», «Репродуктивне здоров'я 2001-2005» та Державна програма «Репродуктивне здоров'я нації» на період до 2015 року. На жаль, нова Загальнодержавна програма «Репродуктивне та статеве здоров'я нації на період до 2021 року» залишилась на стадії проекту і не була затверджена.

Однією із проблем у сфері РЗ визначено високий рівень штучного переривання вагітності (ШПВ). Нажаль, аборт залишається одним із основних

методів. Ускладнення після абортів спостерігаються у кожній третій жінці у вигляді безплідності, проблем виношування вагітності, запальних та ендокринних порушень, тощо. Тому питання контрацепції жінок залишається актуальним і потребує пильної уваги з боку системи охорони здоров'я.

Мета дослідження. Провести аналіз статистичних даних щодо кількості випадків ШПВ в Україні за 2022 рік з метою оцінки важливості своєчасності екстреної контрацепції.

Методи дослідження. Під час проведення дослідження були використані статистичний метод, методи аналізу та порівняння .

Результати. У ході нашого дослідження нами було проаналізовано статистичні дані центру громадського здоров'я України з приводу ШПВ за 2022 р. Загальна кількість абортів склала 44931 випадок. Серед яких кількість до 14 років склала 35, від 15 до 17 років - 380, від 18-до 19 років -1494, від 20-34 років- 29777 випадків. Таким чином, найбільша частка(66,2%) абортів приходить на вік 20-34 років. Доля ШПВ до 14, 15-17 років не перевищує 1%. Що стосується показників даних по областях України, то трійку лідерів очолює Дніпропетровська область- 5519 ШПВ, на другому місці м.Київ-3836 випадків, третє місце посідає Одеська область- 3130 випадка. Також треба зазначити , що за даними звіту 35,4 % (15915) від загальної кількості ШПВ припадає на сільських мешканців нашої країни.

Загальна кількість спонтанних абортів склала 8604 випадка (19,4%), з котрих до 14 років -0, від 15 до 17 років - 91, від 18-до 19 років - 400, від 20-34 років- 5586 випадків. Щодо розподілення спонтанних абортів по областях країни, то найбільша частка 1090 випадків припадає на м. Київ, друге місце займає Дніпропетровська область - 941, третє місце займає Закарпатська область -873 випадка. Із загальної кількості абортів 78,6 % припадає на термін вагітності до 12 тижнів.

Показники медичного (легального) абортів при терміні вагітності до 12 тижнів складають 8 782 випадка. Серед яких кількість до 14 років склала 9, від 15 до 17 років - 81, від 18-до 19 років -267, від 20-34 років- 5943 випадків. На

долю сільських мешканців припадає 3475 (39,5%). Найбільша кількість медичного абортів припадає на Дніпропетровську область -14% (1228), 641 випадок (7,3%) на Київську область ,556 випадків (6,33%). Найнижчі показники легального абортів зафіксовані у Луганській, Житомирській та Тернопільській областях, що становить 56,76 та 79 випадків відповідно.

Висновки. Таким чином, нами було проаналізовано загальну кількість ШПВ в Україні за 2022р. Встановлено, що найвищі показники абортів було зафіксовано у Дніпропетровській області, групою ризику є вікова група жінок 20-34 років та жінки, які проживають у сільській місцевості. Жінки, що перенесли ШПВ є потенційною групою ризику щодо ускладнень після абортів. Задля зниження кількості ШПВ та збереження РЗ жінки потрібно сконцентрувати зусилля медичної та фармацевтичної спільноти на обізнаності жінок щодо контрацепції.